



КАМЕРТОН

Печатный орган учреждения образования
«Могилевская государственная гимназия-колледж
искусств имени Евгения Глебова»

№6 (114)
март
2025г.



*Дарите женщинам
цветы!*

*Волшебная
весенняя тарелка*

*Могилевские
наигрыши—
2025*

Дарите женщинам цветы!



*М*арт – камертон пробуждения, по его звуку меняется тональность и тематика всего вокруг. Даже выпуск нашей газеты, несомненно, принесет красоту, грацию и весеннее настроение. И это не случайно! Ведь именно в марте мы отмечаем самый прекрасный праздник.

8 марта праздник весны, нежности, теплоты и внимания к женщине вне зависимости от ее статуса и возраста. В адрес прекрасной половины человечества звучат поздравления и слова благодарности за их труд, любовь и душевную щедрость.

Женщины создают гармонию семейных взаимоотношений, воспитывают детей, вдохновляют мужчин на подвиги и трудовые свершения.

Ну, а мужчины, конечно же, дарят женщинам цветы, комплименты и хорошее настроение!

А знаете ли вы, когда появилась такая традиция: дарить цветы прекрасной половине человечества в День 8 Марта?

Исторические хроники убеждают, что еще до конца 50-х годов девушек поздравляли исключительно словесно, а при выборе подарков строго ограничивались чем-то скромным и недорогим. Если это и были цветы, то один или максимум три скромных бутончика без яркой упаковки.

Уже к 1966 году праздник признали на уровне СССР и сделали его государственным выходным. Именно в этот момент впервые и началась весенняя цветочная лихорадка. С 1970 в честь Восьмого марта на обложках журналов для рабочих появились улыбочивые лица ударниц социалистического труда с яркими букетами.

В 1989 году со страниц государственных газет торжественно призывали поздравлять женщин и обязательно дарить цветы. Наиболее популярными вариантами подарков в советское время были мимозы, тюльпаны и гвоздики.

Мужчины гимназии-колледжа искусств в канун Дня 8 Марта также преподнесли подарок очарователь-

ным женщинам-коллегам, подготовив концертную программу и традиционное видеопоздравление. В концертном зале звучали добрые слова, теплые пожелания, любимые песни и мелодии, наполняющие всех присутствующих прекрасными эмоциями! Как всегда поздравительный ролик превзошел все ожидания! Казалось бы, ну, чем нас можно удивить? А ведь удивили: и своей непревзойденной игрой, и харизмой, и музыкальностью, и настроением, да всем! Фильм вызвал невиданный фурор и незабываемые эмоции!

*Дарите женщинам цветы,
В глаза счастливые смотрите,
Дарите женщинам мечты,
Любви слова им говорите.*

*Дарите женщинам цветы
За верность, за любовь и ласку,
Ведь лучшей нету красоты,
Которая ведёт нас в сказку.*

*Дарите женщинам цветы
Без праздника и без причины
Ведь дарят женщинам цветы
Лишь настоящие мужчины.*

*Дарите женщинам цветы,
Не ждите очень знатной даты,
Дарите женщинам мечты,
Что воплотятся в жизнь когда-то.*

(Листяков Борис)

Розман Ольга Валерьевна, педагог-организатор

Счастливая семья — счастливый ребенок

Семья — это базисная основа первичной социализации личности. Именно в семье начинается процесс усвоения ребенком общественных норм и культурных ценностей. От социального климата в семье, духовного и физического становления в ней детей зависит успешность процессов развития и социализации несовершеннолетних.

В преддверии весенних каникул в гимназии-колледже состоялось общее родительское собрание, посвященное теме семейного воспитания и профилактики семейного неблагополучия.



В целях педагогического и психологического просвещения родителей учащихся на собрании выступавшие озвучили факторы семейного неблагополучия, которые могут препятствовать полноценному развитию личности ребенка, его внутреннему миру, психологическому здоровью, способность построить счастливую будущую жизнь. Родителям были даны рекомендации о том, как избежать семейных конфликтов, как правильно общаться с подростками, как не стать жертвой семейного насилия. Родители ознакомились с критериями социально опасного положения детей, которые закреплены на законодательном уровне в Республике Беларусь. Психолог Чернявская Е.А. обратила внимание на то, как наладить близкие и доверительные отношения с детьми, чтобы избежать беды.

В рамках совместного плана взаимодействия с ИДН Ленинского РУВД на собрании выступила инспектор ИДН Ковалева Ольга Николаевна. Она также акцентировала внимание родителей на вопросы профилактики и недопущения совершения детьми правонарушений и преступлений. Разговор шел и о



родительском контроле времяпровождения ребят на каникулах, безопасном общении подростков в социальных сетях, видах мошенничества и вовлечения несовершеннолетних в преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических веществ.

Был приглашен и сотрудник нотариата — старший консультант Шилович Янина Геннадьевна, которая ознакомила взрослых некоторыми юридическими вопросами, касающихся правовых обязанностей и полномочий родителей, защиты законных интересов несовершеннолетних детей.



*Мартыненко Ольга
Геннадьевна,
заместитель
директора
по воспитатель-
ной работе*



Волшебная весенняя тарелка

*«...Я не люблю весны;
Скучна мне оттепель; вонь,
грязь – весной я болен;
Кровь бродит; чувства,
ум тоскою стеснены»,
А.С. Пушкин*

Что же с нами происходит весной? Почему силы организма приходят в упадок, когда природа оживает после зимы?

Медики прозаически называют подобное состояние гиповитаминозом.

Виной всему, конечно же, не весна сама по себе, а долгая зима и накопившиеся за зиму проблемы. Синдром весенней усталости ярче всего проявляется у детей. Он выражается в чрезмерной утомляемости, вялости и нарушении сна, повышении возбудимости нервной системы, снижении иммунитета. Таким образом, в этот период года организм менее устойчив к разного рода неблагоприятным воздействиям. Ограниченные внутренние резервы организма ребёнка не дают возможности адаптироваться к окружающей среде.

Восполнить весенний дефицит незаменимых пищевых компонентов можно только сбалансированным пищевым рационом. Синдром весенней усталости отступает при переходе с зимнего, преимущественно мясного рациона питания на летний – с большим количеством зелени и овощей.

Весной организм должен получать больше натуральных витаминов, минералов и клетчатки. Витамины необходимы человеку постоянно. Ими нельзя запастись впрок. Они должны поступать в организм каждый день.

Весенний рацион питания должен включать в себя большое количество овощей и фруктов. К сожалению, к началу весны в овощах и фруктах, заложенных на хранение с осени, запасы полезных веществ и витаминов существенно снижаются, а в парниковых растениях их содержится заведомо меньше. Но даже

при этом овощи и фрукты очень полезны, пренебрегать ими не стоит. Важно помнить, что разнообразное и здоровое питание должно быть ежедневным. Организм не может запастись питательными веществами на длительное время. В весеннем рационе должно быть больше полезных продуктов питания, которые привычны для организма и лучше усваиваются.

Итак, что должно быть в нашей весенней тарелке, чтобы успешно справиться с весенней усталостью и гиповитаминозом?

Свежие овощи урожая нового года появляются в продаже уже в марте. Прежде всего это редис. Он богат калием, кальцием и железом. Ему под силу справиться с весенними проблемами организма, а значит, он должен обязательно присутствовать весной на вашем столе.

Квашеная капуста заслуживает особого внимания, ведь это альтернативный источник витамина С. Полезные свойства квашеной капусты не только не преувеличены, но даже преуменьшены. Квашеная капуста не только сохраняет все витамины, которые содержатся в свежей капусте, но даже больше, чем свежая, обогащена органическими кислотами.

Рыба, морепродукты содержат большое количество незаменимых аминокислот, витаминов и микроэлементов, а также энзимов, активизирующих пищеварение. Рыба жирных сортов должна быть на столе не менее двух раз в неделю.

Зелень сегодня можно приобрести на любом овощном прилавке. Это свежие пучки салата, петрушки, зеленого лука, укропа, шпината, рукколы и т.д. Кроме того, микрозелень можно вырастить на подоконнике дома. Зелень содержит фолиевую, никотиновую, аскорбиновую кислоту, каротин, витамины группы В и др. а также микроэлементы - соли кальция, калия, железа и фосфор.

Замороженные овощи, фрукты и ягоды также заслуживают нашего внимания. Они сохраняют более 90 - 95% от исходного количества витаминов.



Особенно полезна вишня, черная смородина, брусельская и цветная капуста.

Фруктовые и овощные соки с мякотью содержат много клетчатки, что также необходимо для нормальной работы организма весной. Соков можно пить столько, сколько пьется с удовольствием, не принуждая себя. Самыми дешевыми и доступными из овощей являются капуста, морковь, свекла. И оказывается, что соки именно из этих овощей являются наиболее полезными и ценными. Самый эффективный способ витаминизации организма – приготовить сок фреш. Для длительного применения 100 - 150 граммов сока перед едой. Для разнообразия – купажуйте по вкусу из нескольких продуктов. Обязательно к сокам из корнеплодов добавляйте до 10 % фруктовых соков кислого вкуса.

Домашняя консервация к весеннему сезону года витаминов содержит очень мало. Однако является надежным источником микроэлементов и имеет важную пищевую ценность.

Сухофрукты можно приобрести в любое время года. Существует огромный выбор: курага, чернослив, финики, урюк, инжир, вишня, груша, персик, яблоки, бананы, кокос, ананас, папайя. Рационально заменить сладости сухофруктами - и сладко, и полезно.

Достаточное количество жидкости необходимо употреблять каждый день. Преимущественно чистую негазированную воду. Она обеспечит безупречную работу кишечника и естественную детоксикацию организма. Помогут придать сил и поддержать организм отвары с естественными тониками - имбирем или лимоном, а также морсы, компоты приготовленные из замороженных ягод и фруктов.

Кроме правильного полноценного витаминизированного питания в любое время года для человека важен эмоциональный комфорт. Ведь в состоянии стресса витамины сгорают быстрее. Поэтому эмоции необходимо контролировать всеми доступными

натуральными средствами - от простого понимания конфликтной ситуации до правильного проведения контрастного душа и дыхательной гимнастики. Солнечный свет – это еще один источник эмоционального комфорта. Начиная с первых солнечных деньков находите время для прогулок и физических упражнений на свежем воздухе.

Таким образом, правильный рацион питания весной, формирование полезных пищевых привычек помогут избежать проблем со здоровьем.

Напомним, что в № 109 нашей газеты вашему вниманию предлагался сборник рецептов «Здоровое питание: ежедневно доступно», с которым можно ознакомиться на сайте по адресу https://gnicpm.ru/wp-content/uploads/2020/01/kniga_zdorovoe_pitanie_ezhednevno_dostupno.pdf

В книге представлены рецепты блюд Всероссийского творческого конкурса, который с 2015 года ежегодно проводит ФГБУ «НМИЦ ТПМ» (Компания - федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр терапии и профилактической медицины») Минздрава России. Представленные рецепты блюд соответствуют критериям рациона здорового питания и могут быть использованы в ежедневном и праздничном меню. К каждому рецепту предоставлены комментарии экспертов-диетологов.



Берегите себя и свой организм.

Приятной, радостной и вкусной вам весны!

*Информацию подготовила
Тимошкова Ольга Николаевна,
ответственная по организации питания,
куратор II курса*

Могилевские наигрыши -2025



С 21 по 23 марта в Могилевской государственной гимназии-колледже искусств имени Евгения Глебова состоялся VII Международный конкурс исполнителей на баяне и аккордеоне «Могилевские наигрыши». Почти 800 юных исполнителей из всех областей Беларуси, 24 регионов России, Болгарии и Казахстана приняли участие в творческом состязании в очном и дистанционном формате в номинациях «Солисты», «Ансамбли» и «Оркестры». Число участников стало рекордным за все годы конкурса. Также установлен и своеобразный рекорд по преодолённому расстоянию для участия в конкурсе – более 2000 километров проехали участники из Пермского края, чтобы выступить в Могилеве.

Высокопрофессиональное жюри из Минска, Могилева, Москвы, Санкт-Петербурга и Нижнего Новгорода определило 3-х солистов-победителей конкурса: в номинации «Баян» победил Николай Шадрин из Одинцовской ДМШ Московской области (преподаватель С.В.Снаговская), в номинации «Аккордеон» лучшей стала Ульяна Астанкович из Могилевской государственной гимназии-колледжа искусств имени Евгения Глебова (преподаватель Е.М. Дорошенко), в номинации «Гармонь» не было равных Захару Небогатикову из Нижегородского музыкального училища им. М.А. Балакирева (преподаватель А.А. Бондарев). Гран-при в номинации «Оркестры» получил оркестр народных инструментов из республиканской гимназии-колледжа при Белорусской государственной академии музыки (руководитель Забелич Д.В).

Конкурс проходил в рамках ежегодного Фестиваля баянного и аккордеонного искусства «Дни Могилевского баяна и аккордеона». Для гостей фестиваля и жителей города были организованы концерты лучших музыкантов из Минска, Нижнего Новгорода и Москвы.

20 марта состоялся концерт студентов Белорусской государственной академии музыки класса кандидата искусствоведения, доцента Лидии Викторов-

ны Скачко. Примечательно, что среди студентов были могилевчане Лариса Филипченко и Кирилл Буланов, которые в 2023 году стали обладателями Гран-при конкурса «Могилевские наигрыши», а через 2 года уже приехали в качестве гостей фестиваля.

21 марта состоялся концерт Чемпиона России по игре на гармонии Захара Небогатикова в сопровождении образцового оркестра народных инструментов гимназии-колледжа искусств имени Евгения Глебова под управлением Екатерины Забела. Яркая концертная программа, виртуозная игра и невероятная харизма юного гармониста подарили незабываемые эмоции зрителям. Каждое выступление сопровождалось криками «Браво!» и бурными овациями публики. Кульминацией концерта стало совместное выступление Захара с гармонистами из Тулы и Гомеля.

После концерта состоялось торжественное подписание договора о международном творческом сотрудничестве между Центром дополнительного образования и эстетического воспитания «Радость» г. Москвы и Могилевской государственной гимназией-колледжем искусств имени Евгения Глебова. Директор гимназии-колледжа Александр Евгеньевич Курсаков подчеркнул: «Заключение договора будет способствовать расширению сотрудничества в сфере образования и культуры не только между нашими учреждениями, но и между нашими странами, у которых так много общих страниц в истории и культуре». Также Александр Евгеньевич отметил, что 22 марта вся Беларусь вспоминает жертв Хатыни и просил почтить память погибших минутой молчания.

Яркий праздник под названием «Могилевские наигрыши» простился с любителями баянного и аккордеонного искусства ровно на год.

*Войтехович Наталья Дмитриевна,
заместитель директора
по учебной работе специального цикла*



Музыкант - программист

Мир музыканта – это особый мир. В этом я убедилась, когда познакомилась с учащимся 9 «Б» класса Могилевской государственной гимназии-колледжа искусств имени Евгения Глебова Антоном Павловским. Он занимается музыкой с 4 лет, имеет четвертый разряд по шахматам, успел успешно сдать экзамен по китайскому языку (уровень YCT2). На заключительном этапе республиканского IT-чемпионата «РобИн-2024» Антон занял первое место. Учащийся создал гипоциклоидный редуктор скорости – механизм для снижения скорости входного вала на определенное число. А сейчас юноша активно занимается вопросами программирования и прототипирования.

Способность Антона к импровизации в музыке помогает импровизировать и в реальной жизни – так рождаются интересные мысли и принимаются нестандартные решения. Как следствие, Антон стал победителем областного конкурса компьютерной графики. Его работа «Знакомство с гостем из будущего» была отмечена дипломом I степени. Кроме того, юноша является победителем олимпиад по учебному предмету «Информатика».

Антон вошел в состав команды учащихся Могилевской области для участия в заключительном этапе республиканского IT-чемпионата «РобИн-2025», который пройдет на базе Национального детского образовательно-оздоровительного центра «Зубренок» с 29 марта по 15 апреля 2025 года.

Пусть музыка продолжает вдохновлять Антона на дальнейшие свершения. Возможно, мы являемся свидетелями того, как искусство рождает великого конструктора, инженера, программиста, прототипировщика...



*Лосева Ирина Алексеевна,
учитель информатики*

Сохраненное наследие Могилевщины

Жедавно наш 7 «Б» класс посетил музей П.В. Масленикова. Мы посетили экспозицию под названием «Сохранённое наследие».

На сегодняшний день в музее можно посетить много различных экспозиций – «Картинная галерея народного художника Республики Беларусь П.В. Масленикова», в честь которого и назван музей. Также там есть экспозиция «Тайна Креста».

Экспозиция «Сохранённое наследие» была открыта 1 февраля 2007 года и занимает 4 зала музея. В ней представлены коллекции произведений искусства XVII-XX веков, благодаря которым можно получить



представление о развитии изобразительного искусства на Могилевщине, почувствовать самобытность и своеобразие школ живописи, иконописи, книжной гравюры. Главными экспонатами являются прижизненный портрет святителя Георгия Конисского, печатника, просветителя и литератора Спиридона Соболя и печатника Петра Мстиславца. Экскурсовод подробно рассказала нам о святынях белорусской земли, об известных земляках. В экспозиции выставлена коллекция древних икон, книг, предметов старины.

Сама экспозиция находится под куполами музея. Это очень красивое место, которое понравится и жителям нашего города, и его гостям с других городов и стран.

Большое спасибо сотрудникам музея за тёплый приём и возможность узнать больше о нашем культурном наследии! Такие мероприятия помогают нам лучше узнать историю и традиции нашей страны.

Терентьева Полина, учащаяся 7 «Б» класса



Черета побед юного могилевчанина продолжается

14-15 марта в Минске состоялся I Международный фестиваль-конкурс фортепианной музыки «Интермеццо». Председатель жюри – доцент Московской государственной консерватории им. П.И. Чайковского, лауреат международных конкурсов Дмитрий Анатольевич Людков, сопредседатель жюри – кандидат искусствоведения, доцент, заведующий кафедрой музыкальной педагогики и социально-гуманитарных дисциплин Белорусской государственной академии музыки Ирина Юрьевна Оношко. В конкурсе приняли участие пианисты с Беларуси и России.



нисты с Беларуси и России.

Учащийся Могилевской государственной гимназии-колледжа искусств имени Евгения Глебова Илья Сомов в номинации «Фортепиано (солисты)» завоевал диплом лауреата I степени. Победу Илье и его педагогу Елене Владимировне Харитоновой принесла блестяще исполненная конкурсная программа: этюд-картина ми-минор С.В. Рахманинова, «Наваждение» С.С. Прокофьева и «Лирический вальс» И.В. Оловникова.

Желаем новых творческих свершений Илье и его педагогу!

Войтехович Наталья Дмитриевна,
заместитель директора по учебной работе
специального цикла

«Вёска fest-2025»

15 марта в Молодечненском центре культуры состоялся VI Международный фестиваль искусств «Вёска fest-2025».

В насыщенной программе были представлены вокал в разных возрастных категориях, хореография, инструментальная музыка и театральное творчество.

Из числа участников выбрать самых лучших и талантливых предстояло компетентному жюри, в состав которого вошли известные артисты, деятели искусства и культуры.

Учащиеся гимназии-колледжа Зайцева Ярослава с песней «Завалинка» и Самцевич Елизавета с произведением «Помнят люди» выступали в номинации «Народный вокал, соло». Девочки поразили зрителей и жюри своим яркими выступлениями, за что и были удостоены высоких наград – лауреат 1 степени и Гран-при.



Поздравляем солисток и их педагога Роголеву Александру Валерьевну с победой и желаем дальнейших творческих успехов и покорения новых вершин!

Войтехович Наталья Дмитриевна,
заместитель директора по учебной работе
специального цикла

IX Открытый конкурс молодых исполнителей на оркестровых инструментах имени М.К. Огинского»

14-15 марта 2025 в Молодечно на базе музыкального колледжа им. М.К. Огинского состоялся IX Открытый конкурс молодых исполнителей на оркестровых инструментах имени М.К. Огинского, который собрал исполнителей на духовых и ударных инструментах со всей республики.

О высоком статусе конкурса свидетельствует представительное жюри, в состав которого вошли выдающиеся музыканты нашей страны – лауреаты международных конкурсов, профессора и доценты Белорусской государственной академии музыки.

Учащиеся 3 курса Могилевской государственной гимназии-колледжа искусств имени Евгения Глебова достойно представили учреждение образования и могилевскую духовую школу, исполнив произведение крупной формы и пьесу на выбор участника.

Плиндова Анна, флейта (преподаватель Карпелёва Инна Давидовна, концертмейстер Ладик Ольга Александровна) стала лауреатом I степени.



Лепёшин Артем, тромбон (преподаватель Бельский Роман Валерьевич, концертмейстер Пеганов Игорь Иванович) завоевал диплом лауреата II степени.



Карпелёва И.Д. и Ладик О.А. отмечены грамотами за высокое профессиональное мастерство.

Поздравляем учащихся, их преподавателей и концертмейстеров с высокими результатами и желаем дальнейших творческих побед!

Войтехович Наталья Дмитриевна,
заместитель директора по учебной работе
специального цикла

Профориентация

В рамках профориентации 27 марта учащиеся гимназии-колледжа искусств посетили новую постановку оперы П.И.Чайковского «Евгений Онегин» в Большом театре оперы и балета г. Минска.

Так как 27 марта является всемирным днем театра, то для зрителей спектакля была организована творческая встреча с главным режиссёром театра Анной Моторной, дирижером Юрием Караваевым и исполнителями главных ролей.

Ребята смогли задать вопросы артистам, взять автографы и сфотографироваться с любимыми певцами.



Оля Могилевцева, учащаяся 3 курса, которая мечтает связать свою жизнь с профессиональным оперным пением, за лучший вопрос получила 2 билета на оперу Дж. Верди «Травиата».

Яркие эмоции от оперного спектакля и творческой встречи надолго останутся в памяти юных музыкантов и станут мощным стимулом для более глубокого освоения такой сложной и прекрасной профессии!

Войтехович Наталья Дмитриевна,
заместитель директора по учебной
работе специального цикла

Будущее начинается с прекрасного



25 марта во Дворце культуры области прошёл масштабный культурный проект-концерт «Будущее начинается с прекрасного». Заслуженный коллектив Республики Беларусь «Оркестр народных инструментов имени народного артиста Беларуси Л.Л. Иванова» подготовил уникальную программу с участием талантливой молодёжи Могилёвской области.

Гимназию-колледж искусств имени Евгения Глебова с концертными номерами представили Ма-



рия Коваленко (преподаватель О.В. Журавкова), Анна Цыганова (преподаватель В.В. Галузо), Павел Драздов (преподаватель В.В. Абрамович), Екатерина Гращенко и Матвей Крутиков (преподаватель В.Ф. Гращенко). Также 8 учащихся получили благодарности от начальника управления культуры Могилёвского облисполкома Жигуна Александра Николаевича: Илья Сомов (преподаватель Е.В. Харитоновна), Варвара Сидоренко (преподаватель Т.И. Жукина), Анастасия Кунец (преподаватель В.В. Кунец), Ульяна Астанкович (преподаватель Е.М. Дорошенко), Павел Драздов (преподаватель В.В. Абрамович), Екатерина Гращенко и Матвей Крутиков (преподаватель В.Ф. Гращенко).

Гончарова Дарья (преподаватель А.И. Шлимакова), которая также удостоилась благодарности за результативную конкурсную деятельность, в этот день выступала на конкурсе в г. Лиде, где совершенствовала свое исполнительское мастерство.

Поздравляем учащихся и их наставников с ярким творческим мероприятием!

*Войтехович Наталья Дмитриевна,
заместитель директора по учебной работе
специального цикла*

На сцене с мэтром!



9 марта в составе эстрадной студии «Art Studio Universe» под руководством Левченко Елены Анатольевны мне посчастливилось стоять, а главное петь на одной сцене с Заслуженной артисткой Беларуси Аленой Ланской на ее сольном концерте в Могилеве. Концерт оставил массу положительных эмоций. Алена Михайловна - настоящий профессиональный артист и вокалист, очень светлый и добрый человек, и я горжусь тем, что учусь в том же учебном заведении, в котором когда-то училась и она. Спасибо гимназии, Александру Евгеньевичу и Елене Анатольевне за возможность «прикоснуться» к звезде мирового уровня. Эти воспоминания я навсегда сохранию в своем сердце.

Денисова Маргарита, учащаяся 2 «А» класса

Пресс-центр гимназии колледжа
Учредитель и издатель –
УО «Могилёвская государственная
гимназия-колледж искусств имени
Евгения Глебова»

Главный редактор:
Тимошкова О. Н.
Фото: Чернявская Е. А.
Корреспонденты классов
Корректоры: Глекова Е. А.,
Даниленко Е. В.
Верстка, дизайн: Лосева И. А.

Тираж — 60 экземпляров
Адрес редакции:
Республика Беларусь,
212030 г. Могилев, ул. Ленинская, 52
Читайте нас в Интернете:
<http://mggci.by>